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Verificando o número regimental de vereadores, o presidente deu início a 42ª Sessão 

Ordinária, hoje dia 04 de dezembro de 2023. O presidente colocou em discussão a ata da 41ª 

Sessão Ordinária, realizada em 27 de novembro de 2023, não houve manifestação e ata foi 

aprovada por unanimidade dos presentes. Correspondências: Of. 130/2023- câmara de 

vereadores; Declaração de apresentação do relatório de gestão; Of. 11/2023- Secretária de 

finanças; Of.198, 199, 297/2023- do Executivo Municipal; Of. 158 e 165/2023- Secretária 

Municipal de saúde; Of. 32/2023- Setor de trânsito; Of. 201/2023- do Executivo Municipal. 

O presidente solicitou a leitura do caput e da mensagem justificativa do Projeto de Lei 111 e 

112/2023 do Executivo Municipal, e serão encaminhados para as comissões para parecer. 

Projeto de Lei do Executivo 111/2023- Dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o 

exercício financeiro de 2024. Mensagem Justificativa –Elaboração do orçamento de 2024. 

Projeto de Lei 112/2023- Autoriza a abertura de crédito especial por redução de verba no 

valor de R$500,00.  Mensagem Justificativa- De acordo com ofício nº131/2023 recebido 

em 29 de novembro de 2023 com solicitação do Presidente Legislativo onde solicita abertura 

de credito especial orçamentário. O grande expediente está a cargo do Vereador Gilmar 

Lopes Giacomelli – PDT e na próxima sessão o grande expediente estará a cargo da 

Vereadora Gislaine Ziquinatti Delpino – PP. Vereador Gilmar Lopes Giacomelli – PDT- 

Cumprimentou a todos. Começou falando sobre a homenagem ao Senador Luis Carlos 

Heinze e que as homenagens tem que ser feitas em vida. Que ele destinou muitas verbas para 

o município. Parabenizou a vereadora Maria Helena pela iniciativa. Que falou com prefeito 

e que muitas coisas tem que ser explicadas ele com a secretaria de obras. E com as chuvas e 

que tem fresas para serem colocadas. E que fique uma patrola na volta da cidade. Que as 

pessoas reclamam com razão mas que muitas coisas podem ser feitas. Sobre as obras estão 

sendo feitas na Rua Visconde do Rio Branco, na Coronel Pilar e estão caindo o assalto. Que 

o material não é de maior qualidade. Que as empresas fazem aos poucos. Sobre receberem 

notificação que não sabe se ajuda. Que falou com prefeito sobre a Rua Emilio Carvalho, que 

o arquiteto deve estar terminando o projeto para a rua. Rua Quincas Maciel que ia ser calçada 

com o valor do FEISMA e que vai ser através do projeto Pavimenta 02. Quebra-molas não 

sabe a resposta mas esta sendo feito estudo. Que é um trabalho que tem que ser feito mais 

rápido possível. Na Conde de Porto Alegre, na residência da dona Rita nº2049, foi aberto um 
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valo e vai para o pátio. Sobre as limpezas na Rua Conde de Porto Alegre, que o Joce cuida 

um terreno que é particular mas que fez o pedido de limpeza, para as crianças brincar. Que 

acredita que fazem rápido. Sobre a iluminação da Rua 14 de Julho que solicitou a troca de 

pontes para RGE, que já pediram iluminação e que não fazem. Pediu para a população que 

não coloque os vidros no lixo sem enrolar em jornais. Sobre o sinal de telefone, que compete 

ao Executivo fazer contato com as empresas. Disse que dia 12 dezembro tem eleição no CTG 

e convida os sócios para ir votarem. E convidou para o dia 09 de dezembro um evento de 

roda de capoeira, com lanche para as crianças que participarem. E, por fim, agradeceu a todos 

que assistem e escutam a desejou uma boa semana a todos.  Trabalhos dos Vereadores: 

Pedido de Informação nº 41/2023 – de autoria da Vereadora Danieli Buttinger de Oliveira 

– PT. Coloco em discussão o referido pedido. Aprovado por unanimidade dos presente.   

Explicações pessoais: O 1º a fazer uso da palavra pelo tempo de 5 minutos é a vereadora 

Gislaine Ziquinatti Delpino - PP, cumprimentou a todos. Que esteve em vários lugares da 

cidade e que tem várias ruas que deveriam ter prioridades. Que teve no interior e tem algumas 

complicadas. Pediu uma roçada na Vila Rica. Sobre os postes que pediu para darem uma 

olhada no Beco dos Pinheiros. E que foi a última vez que foi, pois vai cair o poste. Que as 

pessoas pediram containers mas que estão deixando na frente invés de colocar dentro dos 

mesmos o lixo. Que quando faz visitas gosta de compartilhar onde vai. Que sobre o projeto 

do Eduardo, que está sempre ajudando as crianças e desejou a todos uma boa semana. João 

Baptista Cassol - PP, cumprimentou a todos. Sobre a homenagem ao senador parabenizou a 

vereadora Maria Helena pela iniciativa. E pela câmara por ter apoiado. Sobre o calçamento 

da estrado do D’Jalmo foi até a entrada da palma solicitado. Sobre os quebra-molas que todos 

os vereadores pediram. Parabenizou a todos que o ajudaram no ano de 2022 pois veio parecer 

do TCE e que deu tudo certo. Jose Luis Cogo Carvalho – PTB, cumprimentou a todos. 

Parabenizou a vereadora Maria Helena pela homenagem ao senador e que não pode se fazer 

presente. Que na comunidade Picada dos Farrapos tem algumas pessoas sem agua e que 

entrou em contato com o prefeito e até quarta-feira vai ser restabelecida. Mandou um abraço 

para o Iberé e que recebeu ligação do mesmo preocupado com a estrada. E que entrou em 

contato com o Osmar e vai ser colocado cascalho. Parabenizou o Daison que é responsável 

pela iluminação. Que sobre as ruas é difícil cobrar. Sobre a Aurora de Souza, que quando 
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viesse a reta iam arrumar. Aparte vereador Gilmar, que todos os vereadores levantaram a 

questão da Aurora de Souza e que ficaram de fazer quando a máquina viesse. Vereador Jose 

Luis desejou a todos uma boa semana.  Maria Helena M. Castro Vicente – PP, cumprimentou 

a todos. Que foi muito bem feita homenagem ao senador Luis Carlos Heinze. Parabenizou a 

todos que estiveram presente. Que domingo foi levar o lixo e no container e tinha vidro. Com 

relação a licitação que sobre o menor preço, que recebem as obras mas não com qualidade. 

Sobre a LDO que vai ter audiência pública. Sobre o relatório do TCE do sr. João, que recebeu 

ausência de falhas. Que dia 09 é dia da rádio e completa 19 anos e parabenizou os radialistas. 

E desejou a todos uma boa semana. Alex dos Santos Martins – PTB, cumprimentou a todos.  

Que o tema é estradas e que tem inúmeras cobranças e que na outra semana vem o secretário. 

Que tem inúmeras cobranças. E que o Fernando Pahim, tem vários buracos no meio. Que na 

estrada do D’Jalma já pediu para irem. Que para fazer todas as estradas tem que trabalhar até 

final de semana. Que tem falado sobre Cc dirigindo. E que não é sobre acidente mas que tem 

deixado concursado em casa. Que quer cópia da sindicância dos carros que pegaram fogo e 

da caçamba. Que sobre os banheiros da praça até dia 10 de dezembro estaria pronto. Sobre o 

piso da enfermagem, que ia pedir informação. E desejou a todos uma boa semana.  Danieli 

Buttinger de Oliveira – PT cumprimentou a todos. Parabenizou a rádio pelo 19 anos. Sobre 

o pedido de informação do processo seletivo e que desde o último dia de novembro encontra-

se sem no município. Que sabem o quanto os agentes são importantes no município. Que 

sobre o pedidos da LDO chegou e pediu que analisem a lei em 15 dias. Parabenizou a escola 

São Vicente pela amostra pedagógica. E também parabenizou pela amostra cultural e 

destacou a homenageada Maria Cecília. Parabenizou alunos e professores, rádio e emater nos 

que fazem acontecer. Que a rua coberta tem várias goteiras. Que sobre as obras parece que 

não tem autoridade que as coisas não acontecem.  Flamarion Keller da Silva – MDB, 

cumprimentou a todos. Falou sobre as cobranças que cem em cima. Sobre a LDO que foi 

pedido prorrogação duas vezes e será que é culpa dos vereadores de não vir na data certa. 

Sobre a feira do livro que especial a homenageada Prof. Lina, que sabem como ela é dedicada. 

Sobre os pedidos das estradas são da comunidade. Que as ruas Brasil e João Manoel estão 

horrível e sobre RS 241 e Lauro Prestes e que deveriam deixar a patrola no município. E que 

a Visconde do Rio Branco esta vergonhoso. Que sobre os agentes tem comunidades que vão 
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ficar sem. Que amanhã tem decisão do campeonato municipal e que não esquecem da lotação 

do ginásio. E parabenizou a rádio por seus 19 anos. Sobre o pedido que fez sobre os pacientes 

que passam por atendimento de apicultura, que o Francisco Lima ganha parte do valor dos 

atendimento. Aparte vereador Flávio e disse que acredita que o Francisco contrata o 

funcionário pelo CNPJ. Vereador Flamarion disse que as guias saem no nome do Francisco 

e que é R$107,00 e não sai todo o valor para os profissionais e que cada um recebe $37,00 

por paciente e desejou a todos uma boa semana. Flávio da Rosa Pahim – PP cumprimentou 

a todos. Que parabeniza a vereadora Maria Helena pela iniciativa e os vereadores que 

aprovaram a homenagem ao senador. Que o mesmo sempre ajudou independentemente de 

partido. Que vai ter final do campeonato municipal. Que vai falar com o vice prefeito sobre 

as demandas pelas chuvas. Parabenizou a administração pela feira do livro e todos que fazem 

parte do evento Desejou a todos uma boa semana. Gilmar e Lopes Giacomelli – PDT. 

Cumprimentou a todos. Parabenizou a rádio pelos 19 anos. Sobre o Rincão dos Melos que 

está complicada, mas que logo vai ser atendida. Que o Osmar colocou pedras no Vilmo. Um 

container na Rua Daryo Cony. Que espera até o natal esteja tudo roçado. Aparte vereador 

Flamarion, que a Novo Horizonte que iam fazer e que sobre a 14 de Julho está sem máquina. 

Aparte vereador Alex, que foi cobrado que esquecem do interior. Vereador Gilmar disse que 

os boeiros na Novo Horizonte que tem que arrumar os que estão faltando. Que a iluminação 

dos trevos para o natal que fica bonito. Que os valores recebidos pela enfermagem esta 

aguardando o valor. E agradeceu a comunidade pelo vereador destaque e desejou a todos uma 

boa semana. 

 

 

. Não havendo nada mais a tratar o presidente encerrou a presente sessão.  

OBS: A íntegra de todas as manifestações dessa sessão está gravada no arquivo desta Casa 

Legislativa. 

 

 

Flávio da Rosa Pahim    Gislaine Ziquinatti Delpino 

Presidente                          Secretária 
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